

Renovamos nuestra adhesión al presidente Azaña y al doctor Negrín por su energía y fe en la victoria

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNOS!
Verdad
 DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.
 VALENCIA. — Miércoles 17 de agosto de 1938. — Año II. — 25 céntimos. — Núm. 331

En el primer aniversario del Comité de Enlace Socialista-Comunista



1 año de lucha en común por la independencia de España, por la unidad del proletariado y de todo el pueblo antifascista

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista a todos sus militantes y al pueblo en general

Queridos camaradas:
 Hoy hace un año que se selló en Valencia el pacto de unidad de acción de nuestros dos Partidos hermanos: el Partido Socialista Obrero y el Partido Comunista de España. Este acontecimiento histórico marca una fecha gloriosa para nuestra Patria, que no podemos pagar en silencio.
 Este año de unidad estrecha entre socialistas y comunistas arroja un magnífico balance de trabajo, que debemos recordar para que sirva de estímulo a todos nuestros militantes y de ejemplo a los demás sectores antifascistas.
 El camino recorrido juntos ha sido de estrecha cooperación en todos los frentes de la guerra, y gracias a esta absoluta coincidencia de criterios y de actuación en los problemas fundamentales de la guerra, hemos salvado formidables escollos, y hoy nuestro Gobierno y nuestro pueblo cuentan con una de las mayores garantías para la victoria, con un Ejército forjado a fuerza de sacrificios y sangre, Ejército que es el orgullo de nuestro pueblo y que ha asombrado al mundo por su resistencia en Levante y su maravillosa ofensiva en el Ebro.
 La unidad de socialistas y comunistas nos ha permitido ayudar al Gobierno a reforzar el orden en la retaguardia, cortando las maniobras de los espías provocadores y traidores, que sembraban desorden, y de los partidarios de pactos y componendas para favorecer los planes de Franco. La unidad de socialistas y comunistas ha contribuido poderosamente a mejorar la producción de guerra, el trabajo en el campo, el ahorracosturas, la lucha contra la quinta columna, etc. En este sentido, y de acuerdo con su programa de acción común, socialistas y comunistas han trabajado con entusiasmo en los sindicatos, en las fábricas, en los Consejos municipales y provinciales y en el Frente Popular.
 Un papel destacado en el trabajo de unidad corresponde al Comité de Enlace socialista-comunista de Valencia. La acción conjunta de nuestros militantes en la provincia ha conseguido el reforzamiento de la unidad interna en el seno de la Unión General de Trabajadores, armonizando diferencias y logrando que la lucha interna se trocara en estrecha unidad de todos los militantes aglutinados con ello el peligro de una escisión que sólo hubiera favorecido al enemigo y logrando que la potencialidad de nuestra gloriosa Central Sindical se dedicara sin reservas al servicio de la guerra para ayudar al Gobierno en las tareas de la victoria.
 Al Comité de Enlace Provincial de Valencia le cabe el honor de ser el primero que ha celebrado una grandiosa asamblea de Comités de Enlace Locales en toda la España leal, asamblea que contribuyó poderosamente a mantener en alto la moral de nuestros combatientes y retaguardia cuando la evacuación a Teruel y que ayudó a las autoridades valencianas a resolver los graves problemas planteados en aquellos momentos. La firme e inteligente posición de socialistas y comunistas valencianos ha ayudado sobremedura al robustecimiento del Frente Popular Provincial, logrando que éste sea un organismo vivo y dinámico, el mejor colaborador de las autoridades y el Gobierno en todos los problemas de la guerra y el guía político de nuestra provincia.
 La estrecha colaboración de socialistas y comunistas valencianos ha servido también para la mejor popularización y aplicación de los trece puntos del Gobierno de Unión Nacional, esclareciendo su exacto contenido.
 Papel importante en la movilización del pueblo valenciano para la defensa y fortificación de Valencia, ha jugado también la estrecha unidad de socialistas y comunistas en el Frente Popular, y en el aliento moral y material a nuestros gloriosos combatientes de Levante, que han recibido las vitoreas a la segunda.



Resistencia de hierro en todos los frentes, y contraataque en el Ebro

La aviación extranjera arrecia en los bombardeos de poblaciones civiles y buques ingleses

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—En la zona del Ebro, las tropas españolas reconquistaron la cota 666 de Sierra Pandol, causando al enemigo muchas bajas.
 Ha sido capturado el piloto italiano de uno de los aparatos de la invasión últimamente derribados en este frente.
LEVANTE.—El enemigo realizó un golpe de mano sobre la cota 805 de La Balaitosa, siendo rechazado.
 En la zona de los Montes Universales consiguió recuperar Alto de la Muela y Molón Blanco.
EXTREMADURA.—En el sector de Cabeza del Buey, las fuerzas al servicio de la invasión continúan su ataque a nuestras posiciones de la orilla izquierda del Zújar, siendo contenidas por la resistencia de las tropas republicanas.
 En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
 En una de las agresiones realizadas por la aviación de los invasores contra Valencia, en la madrugada del día 15, fueron arrojadas cien bombas de gran tamaño, que ocasionaron la destrucción de 11 casas y grandes desperfectos en otros 13 edificios. Resultó herido el observador de la noche.

Intervención Sr. Kandy, súbdito británico, que prestaba sus servicios a bordo del buque inglés «Frodawore». También fué alcanzado por la metralla, que le produjo heridas graves, el Sr. Estha, telegrafista del buque carbonero inglés «Hilfer». La agresión causó la muerte a un niño y heridas a cinco más.
 También en la madrugada del 15, la aviación italiana bombardeó diversos puntos de Alicante, causando víctimas. Una de las bombas estalló sobre el mercante inglés «Noemi-Julia», abriéndole una vía de agua.
 Durante la noche última, los aparatos de la invasión realizaron agresiones sobre Tarragona y puntos próximos.

A las 11,15 horas y 11,35 de ayer, la aviación extranjera bombardeó y ametralló la población civil de Villajoyosa, causando la muerte a un hombre y heridas graves a dos niños y una mujer.—Fébus.

Existen las condiciones para la creación del Partido Único del proletariado

Declaraciones del camarada Palau, secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista

“Nuestra unidad ha permitido contribuir de manera decidida y práctica a la defensa de Valencia”

El camarada Palau, nuestro secretario general, responde a las preguntas de VERDAD

—¿Cuál es tu opinión sobre el Partido Único del proletariado?
 —Considero necesario, para la victoria y para el futuro de España, la unificación de los dos partidos marxistas en un Partido Único del proletariado.
 Esta necesidad es sentida, puede decirse que únicamente, por los militantes de ambos partidos, el Socialista y Comunista, y por la clase obrera en general.
 Es indudable que con el Partido Único del proletariado se daría un serio impulso a la solución de todos los problemas del pueblo español, fortaleciendo, en primer lugar, la unidad, de la que socialistas y comunistas son una palanca fundamental.
 La experiencia de la unificación de las Juventudes y del P. S. U. C. enseña la fuerza que representaría en la vida de España el Partido Único, que nosotros y los camaradas socialistas queremos formar rápidamente.
 Es hora ya de que la clase obrera española tenga su gran Partido Único. Las repercusiones de este hecho serían enormes, también en las filas del proletariado mundial, cuya unidad se ve indiscutiblemente impulsada con el consiguiente fortalecimiento de la lucha contra el fascismo.

—¿Qué resultados ha ofrecido en un año la unidad de socialistas y comunistas?
 —Muy buenos. Por lo que a la provincia de Valencia se refiere, ellos son, además, muy prácticos. Hoy existen y funcionan en nuestra provincia 120 Comités de Enlace, bajo la dirección y orientación del Comité de Enlace Provincial. Se ha celebrado una gran asamblea de delegados socialistas y comunistas de la mayoría de los pueblos de la provincia.
 (Pasa a la segunda.)



NACIA EL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO

“Marxismo, más marxismo, debe ser igual a Partido Único del proletariado”, nos dice el compañero Domínguez, secretario sindical de la Federación Socialista de Valencia

El compañero Domínguez, secretario del Partido Único del proletariado, que ha de ser el conductor del porvenir de España, en la hora de la reconstrucción de España.
 Después de una breve pausa, el compañero Domínguez repite su concepto con estas palabras:
 —Además de todo lo dicho por el compañero Segrelles, yo añadiría esto otro: que para la concepción de los fines que se apuntan en su respuesta—que yo suscribo íntegramente—es necesario que por parte de socialistas y comunistas se realicen los esfuerzos hasta conseguir la unidad de conciencia y de unión de fuerzas, que a este respecto hizo el compañero Segrelles. También totalmente las pequeñas asperezas que puedan existir entre los grupos sindicales, hasta lograr una absoluta identificación. Así, nuestra cooperación será tan completa como requiere la identidad de nuestros respectivos puntos de vista.
 —¿Qué resultados ha ofrecido en un año la unidad de socialistas y comunistas?
 —También suscribo la respuesta que a esta pregunta ha dado a VERDAD el compañero Segrelles. De ella quiero remarcar, con mi adhesión fervorosa, cuanto dice del Frente Popular, verdadero punto de coincidencia y de unión de fuerzas, que están allí representados, ante la necesidad indiscutible de defender a la Patria.
 (Pasa a la segunda.)

La Ejecutiva de la U. G. T. se identifica con la política seguida por el Gobierno

Barcelona, 16.—Bajo la presidencia de Antonio Genués, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.
 Examinados los decretos aprobados últimamente en el Consejo de ministros sobre industrias de guerra, Comisariado y militarización de los Cuerpos del Estado, se acordó manifestar la conformidad de la U. G. T. con tales disposiciones, algunas de las cuales han sido ya examinadas en la reunión celebrada por el Comité Nacional de Enlace C. N. T. U. G. T. y participarlo así a la Presidencia del Consejo de ministros, aprovechando la ocasión para ratificar, una vez más, la identificación de la U. G. T. con la política seguida por el Gobierno y apoyada personalmente por el camarada Ramón González Peña, presidente de esta organización nacional, y que, en representación de la misma, forma parte del Gobierno como ministro de Justicia.—Fébus.

El artículo de fondo de “El Socialista”

“Insistimos en nuestra adhesión al Gobierno, cuya responsabilidad compartimos a través de nuestros ministros”

Barcelona, 16.—“El Socialista” dice en su artículo de fondo:
 La máquina gubernamental la necesitamos hoy, más que nunca, libro de cumplimiento subalterno. Por partidos y organizaciones, le ha sido reiterada recientemente la confianza al Gobierno. Si algún interés se siente lastimado por mediano Gobierno, debe considerar que le exige el interés más fundamental de la guerra. Todos los demás intereses, que en la guerra, están en nuestra obligación de sacrificarlos.
 En consecuencia de este artículo, el periódico de ayer, en representación de los dos partidos marxistas, nos dice:
 “Esta noche, a las 22,30, hablaremos por radio, en representación del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, José Palau y José María Segrelles, en conmemoración del aniversario de la firma del Programa de Acción Común de los dos partidos marxistas.”



MATALANA

“Esta noche, a las 22,30, hablaremos por radio, en representación del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, José Palau y José María Segrelles, en conmemoración del aniversario de la firma del Programa de Acción Común de los dos partidos marxistas.”

No hay más que una política: la de la resistencia frente a los invasores sin claudicaciones ni componendas, la que realiza el Gobierno Negrín

UN AÑO DE LUCHA EN COMUN...

(Viene de la primera.)

radar visitas de nuestros dirigentes en los momentos más duros de los combates. La creación de los Comités de Enlace en las industrias de guerra, la estrecha cooperación de socialistas y comunistas en los Sindicatos para ser los más firmes orientadores del pacto de acción común U. G. T. - C. N. T., el trabajo de unidad en el campo, que acaba de culminar en el acuerdo de fusión de Federación Provincial Campesina con la Federación de Trabajadores de la Tierra, son los últimos jalones en los que culmina el glorioso balance de unidad de un año de actuación del Comité de Enlace Provincial.

Las resoluciones del último Pleno del Comité Central del Partido Comunista, cuando dice: «El eje de toda nuestra política son las relaciones con el Partido Socialista, y la del Comité Nacional del Partido Socialista, expresando su deseo de QUE LAS RELACIONES DEL PARTIDO SOCIALISTA Y EL COMUNISTA, LEJOS DE ENFRASCARSE SEAN CADA DIA MAS CORDIALES Y ESTRECHAS, muestren el deseo de nuestros más altos organismos nacionales de dar

pasos decisivos en el camino de la unidad de los dos Partidos. Celebramos, pues, el primer aniversario de nuestra actuación en común, reforzando más aún los lazos de nuestra unidad, creando los Comités de Enlace donde todavía no existían y vivificándolos donde ya existían para llegar al Partido Único de la clase obrera, pilar de nuestra victoria.

Renovando nuestra adhesión al señor Azala, presidente de todos los españoles, y al Gobierno de Unión Nacional, presidido por el doctor Negrín, por su energía y fe en la victoria por los decretos de militarización de los puertos y de los obreros de las industrias de guerra y la centralización de las mismas, que contribuirán a hacer más firme la resistencia de nuestra Ejército y pueblo.

Viva la unidad de socialistas y comunistas!
Viva el Partido Único del proletariado!
Viva el Gobierno de Unión Nacional!
Viva la independencia de España!

COMITE PROVINCIAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

EXTRANJERO

Firmeza y fidelidad a los tratados internacionales frente a las maniobras fascistas

París, 16.—«L'Humanité» dice que las maniobras alemanas en la frontera checoslovaca están inquietando a la opinión francesa. Las revelaciones de «News Chronicle» sobre la formación de un ejército designado a producir un golpe sobre Checoslovaquia se considera como un asunto inquietante para la opinión de Europa.

Hitler y Mussolini tienen miedo a la guerra mundial, que terminaría con su derrumbamiento.

Deben considerarse tres hechos en relación con la actitud de los países totalitarios, que fijan los riesgos que habrían de afrontar: primero, los italianos y su aliado el Japon, en su labor de provocar conflictos contra la U. R. S. S., y su fracaso en la guerra sostenida contra China; segundo, la miseria y los disturbios de Italia; tercero, el descontento extraordinario de la población alemana, de que está dando pruebas, hasta el extremo de que la salida de los trenes de obreros para las fortificaciones y de los reservistas para las maniobras, han inquietado a las autoridades, que se esfuerzan en impedir que las familias de los movilizados no acudan a despedirlos, con el fin de evitar saqueos y disturbios.

En estas condiciones, el deber de Francia e Inglaterra está trazado. Es preciso seguir el ejemplo de la U. R. S. S. Hay que imponer el respeto a los Tratados internacionales. Y hay que terminar con la falsa no intervención, respetando los derechos internacionales y la libertad de tránsito en la frontera de los Pirineos.—A. I. M. A.

U. E. H. S. SE VA A REANUDAR LA NORMALIDAD DIPLOMATICA ENTRE LA U. R. S. S. Y POLONIA

Moscú, 16.—Comunica la Agencia que el Comodoro adjunto de los buques extranjeros, Potensky, ha regresado del Gobierno para la normalidad diplomática con la Unión de Embajadas y consules de U. R. S. S. en Polonia.—Fébus.

Tres aviones rebeldes volaron ayer sobre la Cerdeña francesa

Toulouse, 16.—Esta mañana las diez treinta, tres aviones rebeldes volaron sobre la Cerdeña francesa, por la parte de Madama, a gran altura. Uno de la dirección Noroeste y otro rigieron al Noroeste. Los otros dos fueron perfectamente abatidos. Se trataba de aviones de D. E. C. franceses abrumados por el fuego contra los aparatos de granada cada una. Los aviones se alejaron en dirección a la Cerdeña.

Un caso de granada arrojada en caer una casa francesa en el pueblo de Dolceira, sin víctimas. Por los alrededores han encontrado gran número de trozos de metralla.—Agencia Epeña.

3 preguntas de VERDAD sobre la unidad en el campo

El camarada Julio Fúster, de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, habla de la unidad

—Ante todo, debías decir que yo soy una persona que trabaja, pero que no le gusta hablar—nos dice seriamente, sin interrumpir su trabajo.

—Ya veo que está usted muy ocupado, y lo tendrá en cuenta. Vamos, pues, a nuestro asunto. ¿Qué significa para la unidad de todo el pueblo en lucha por la independencia de España el ingreso de la Federación Campesina en Trabajadores de la Tierra?

—Otro que tiene una gran importancia, porque puede servir de ejemplo a los otros elementos del pueblo español que parecen no haberse dado cuenta exacta del valor de la unidad en nuestra lucha.

—¿Si piensan bien en lo que representa la unidad?

—Creo usted que este ingreso fortalecerá la Federación Española de Trabajadores de la Tierra?

—Si este ingreso se ha hecho de buena fe, desde luego. No hay nada tan eficaz como la buena intención, porque cuando se borran fácilmente los defectos que pueda haber en una obra. Es natural que se halle con este ingreso fortalecida la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, ya que la Federación Campesina es una organización que cuenta

Empieza en Nueva York el Congreso Mundial de la Juventud

“Las ostentaciones de fuerza serán inútiles, gracias a la unidad”, dice el alcalde de Nueva York

Nueva York, 16.—Ayer por la noche se reunieron 22.000 personas en el Randall's Island Stadium, de Nueva York, para recibir a los 500 delegados de 64 países que han llegado para asistir al Congreso Mundial de la Juventud.

En la tribuna se encontraban, entre otras personalidades, el alcalde de Nueva York y el subsecretario de Estado, en representación oficial del Gobierno.

El alcalde dijo en su discurso: «Admiro la perfecta armonía que reina entre todos los jóvenes, a pesar de las diferencias de lenguaje y de otras dificultades. En las mismas condiciones, los delegados diplomáticos de los mismos países ya habrían reñido seguramente.

Estoy seguro de que realizamos una obra mucho más eficaz para la causa de la paz que lo que fue la Conferencia del Desarme».

A propósito de la actitud de Alemania, declaró: «Esas ostentaciones de fuerza serán inútiles gracias a la unidad».

El subsecretario de Estado, que llegó para saludar a los delegados, dijo: «El Gobierno tiene el deber de acoger en su política este espíritu de colaboración, y espero que los contactos establecidos de este modo serán muy útiles en el futuro. Así es como los pueblos pueden hallar el camino de la paz».

Inició en afirmar que las democracias permitirán el libre cambio internacional entre los pueblos y abajo energicamente al buques fascistas.

Los delegados desfilaron bajo sus respectivas banderas. La Delegación china y la Delegación española fueron entusiastamente aplaudidas.

De los países fascistas únicamente han ocurrido las delegaciones que representan a las organizaciones ilegales.—A. I. M. A.

ULTIMA HORA

El Gobierno explica en una nota la dimisión de dos ministros

Barcelona, 17 (8.60 madrugada, urgente).—A las tres y cuarto de la madrugada ha sido facilitada la siguiente nota por la Presidencia del Consejo:

«Como consecuencia de las dimisiones presentadas por D. Jaime Agudé, ministro de Trabajo y Asistencia Social, y D. Manuel Irujo, ministro de la República, cuyas cartas dirigidas al jefe del Gobierno se hacen simultáneamente públicas, han sido nombrados ministro de Trabajo, D. José Moix Ricá, y ministro sin cartera, D. Tomás Bilbao Hospital.

Al dar cuenta de ello, el Gobierno de la República pone singular interés en afirmar, una vez más, su inalterable respeto a la personalidad y a los derechos de las regiones autónomas, y se compromete en asegurar la continuidad de las representaciones catalana y vasca en el seno del Gobierno, el cual mantiene así su carácter de Gobierno de Unión Nacional y su voluntad de sostener, junto a las libertades regionales, la independencia y la existencia de España».

Las cartas de dimisión son éstas:

«Barcelona, 11 de agosto de 1938. Excmo. Sr. D. Juan Negrín, presidente del Consejo de Ministros.

Mi querido presidente y amigo: Como he anunciado en el Consejo de Ministros, he puesto a la consideración de mi partido los decretos acordados hoy. De izquierda a derecha, Cataluña que siempre ha prestado su entusiasta concurso a la República y no ha regateado sacrificio alguno para la guerra, juzga que la aceptación de una política que retrasa el momento de la independencia, perjudicialmente ha manifestado estimar perjudicial de la que ha existido hasta ahora.

Para servir a este propósito, proyectamos la celebración de una asamblea, que estudie los medios de lograr esta identificación absoluta y necesaria, cuya celebración queremos que coincida con el aniversario de la publicación del programa de acción común de los dos partidos».

—¿Qué tareas consideras más importantes para la acción conjunta de socialistas y comunistas?

—El programa de acción común para el trabajo de nuestros militantes en la industria, base elemental de la producción, como dice el compañero Segrelles, es la mejor respuesta que puedo dar a esa pregunta.

—¿Qué posibilidades existen para la creación del Partido Único del proletariado?

—Para mí no es problema de hablar de posibilidades, sino de llevar a cabo las tareas que se opongan a su consecución. En este terreno se va adelantando mucho en los grupos sindicales, pero insisto en que hace falta una mayor concentración y que es lo que perseguimos todos.

Es cosa ya de que por medio de una asamblea nacional—insisto en esto por haber desaparecido los obstáculos que se oponían a ello, Comunistas, Partido Socialista, igual a marxismo, Partido Comunista, igual a marxismo también. Marxismo más marxismo debe ser igual a Partido Único del proletariado.

El compañero Domínguez no nos dice más el Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista le espera para continuar sus deliberaciones».

Los nuevos ministros

Barcelona, 17 (4 m.).—El nuevo ministro de Trabajo, D. José Moix, perteneciente al Partido Socialista Unificado, ha sido nombrado jefe del órgano del partido en El Sr. Bilbao desmpeña desde hoy el cargo de consejero general de la zona en Perpignan.—Fébus.

«LA VANGUARDIA suspendida»

Barcelona, 16.—Por contravención a las disposiciones de la Ley de Prensa, la «Vanguardia» ha sido suspendida por el Gobierno. El diario «La Vanguardia» publica el siguiente comunicado:

«La Comisión Ejecutiva del Partido Comunista de España, presidida por el Sr. D. Juan Negrín, presidente del Consejo de Ministros.

Estimado presidente: El Partido Comunista de España, en cumplimiento de sus deberes y obligaciones, ha publicado algunas noticias de determinadas actividades de algunas personas y contrarias a la aplicación de los decretos aprobados por el Gobierno y al cumplimiento de la Ley de Prensa, que se publica en el «Boletín de la Comisión Ejecutiva».

Consideramos que con dichos actos se pretende crear una confusión que sólo puede tener consecuencias para la Patria, además son contrarias a los principios que el pueblo español merece disciplina, seriedad y firmeza en sus actos, que constituyen la base de su responsabilidad política y moral. Por lo tanto, ya que se ha producido una situación política que amenaza la unidad del pueblo y la independencia de España, el Partido Comunista de España, en cumplimiento de sus deberes y obligaciones, ha publicado algunas noticias de determinadas actividades de algunas personas y contrarias a la aplicación de los decretos aprobados por el Gobierno y al cumplimiento de la Ley de Prensa, que se publica en el «Boletín de la Comisión Ejecutiva».

El Buró Político, en cumplimiento de sus deberes y obligaciones, ha publicado algunas noticias de determinadas actividades de algunas personas y contrarias a la aplicación de los decretos aprobados por el Gobierno y al cumplimiento de la Ley de Prensa, que se publica en el «Boletín de la Comisión Ejecutiva».

Por su partido, el Partido Comunista de España, en cumplimiento de sus deberes y obligaciones, ha publicado algunas noticias de determinadas actividades de algunas personas y contrarias a la aplicación de los decretos aprobados por el Gobierno y al cumplimiento de la Ley de Prensa, que se publica en el «Boletín de la Comisión Ejecutiva».

Compañero, secretario nacional de las Juventudes, manifestó en su discurso: «En todos los países hay gentes amigas de extranjero, que ayudan a preparar las invasiones desde el interior. El fascismo es el enemigo público número uno. Nuestras fuerzas deben ser encaminadas a la lucha contra el fascismo y por el socialismo. Es urgente preparar la batalla contra los enemigos de la paz».

Vandellvé, después de fustigar al socialismo nacional, dijo: «El primer ministro ha declarado que el reconocimiento de Burgos es del todo, desde el punto de vista económico. Si, es del todo. Más del todo aun desde el punto de vista político.

Reconocer a Burgos sería una traición.—A. I. M. A.

Existen las condiciones...

(Viene de la primera.)

se ha elaborado un programa de acción común para el trabajo en las fábricas; se ha acordado ayudar a la juventud; se abordan, discuten y resuelven los problemas inherentes a nuestra defensa; se completa, en fin, con nuestro trabajo en común, la unidad de todo nuestro pueblo.

El volumen atrás el pensamiento y recordamos cuál era la situación de nuestra provincia cuando se constituyó el Comité Provincial de Enlace, podremos apreciar justamente que los resultados de nuestro trabajo en común, han influido de manera decisiva en el fortalecimiento de la U. G. T., y que jamás, como ahora, ha sido tan firme y magnífica la unidad de todo el pueblo valenciano en su Frente Popular y las autoridades. Unidad que ha permitido contribuir de manera decidida y práctica a la defensa de Valencia.

En embargo, no estamos satisfechos. Procuraremos hacer más y más.

—¿Qué tareas consideras más importantes para la acción conjunta de socialistas y comunistas?

—En la lucha por la defensa de la República y la independencia de España, hoy más amenazada que nunca por el fealdad imperialista, las tareas más importantes son aquellas que aseguran la efectividad de la realización de la consigna del Gobierno de todos los españoles: RESISTIR, defender de victoria. Fortalecimiento del Ejército Popular y muy especialmente en el aspecto de la unidad, desarrollo de una potente industria de guerra y de la producción agrícola, lucha implacable contra todos los enemigos del pueblo español y como garantía de ellas y arma fundamental de nuestra victoria, por la unidad más estrecha y práctica junto al Frente Popular y al Gobierno de Unión Nacional de todos los españoles que aman la libertad y la independencia de la Patria.

—¿Qué posibilidades hay, según tu juicio, para la rápida creación del Partido Único de la clase obrera?

—Las posibilidades las ofrecen los propios resultados de nuestro trabajo en común, que demuestra cómo, a través del mismo, se disipan incompreensiones y recelos y se llega a una concentración creciente, fruto principalmente de los milheos de la gran masa de militantes de ambos partidos, lo que me permite afirmar, profundamente convencido, que están las condiciones maduras para la creación del Partido Único del proletariado.

Pro salud pública, por SORIANO



Los enemigos del pueblo, a espaldas de nuestros combatientes, ¡así!

Información política

Barcelona, 16.— Los periodistas reunieron durante todo el día los centros informativos.

Lo mismo en la Presidencia del Consejo que en la de la República la normalidad era la norma.

Cuando tal vez el jefe del gobierno, Sr. Martínez Barrio, el jefe de la minoría de Izquierda Catalana, Sr. Santaló, fue abordado por los periodistas.

Les dijo que había conocido la situación por la nota que insertaban en los periódicos de la mañana relativa a que en el día de hoy quedaría aclarada la situación política.

Se le preguntó qué cauce tomarían los acontecimientos, y dijo que, a su juicio, había que buscarlo en la Presidencia del Consejo o en la de la República.—Fébus.

Barcelona, 16.—El señor Martínez Barrio recibió a los informadores poco después, y les dijo ignorar cuanto pudiera concernir a aquella nota, y que en el curso de la mañana no había sido requerido por nadie para celebrar entrevistas.

Hacia el Partido Único

(Viene de la primera.)

independencia y la libertad de la Patria ayudada por el fascismo italoalemán. En los frentes de guerra y en los de la producción en la ret-guardia, socialistas y comunistas estamos absolutamente unidos y comprometidos. En los grupos sindicales se ha adelantado mucho en el camino de la identificación, pero estimamos que hace falta una mayor concentración de la que ha existido hasta ahora.

Para servir a este propósito, proyectamos la celebración de una asamblea, que estudie los medios de lograr esta identificación absoluta y necesaria, cuya celebración queremos que coincida con el aniversario de la publicación del programa de acción común de los dos partidos».

—¿Qué tareas consideras más importantes para la acción conjunta de socialistas y comunistas?

—El programa de acción común para el trabajo de nuestros militantes en la industria, base elemental de la producción, como dice el compañero Segrelles, es la mejor respuesta que puedo dar a esa pregunta.

—¿Qué posibilidades existen para la creación del Partido Único del proletariado?

—Para mí no es problema de hablar de posibilidades, sino de llevar a cabo las tareas que se opongan a su consecución. En este terreno se va adelantando mucho en los grupos sindicales, pero insisto en que hace falta una mayor concentración y que es lo que perseguimos todos.

Es cosa ya de que por medio de una asamblea nacional—insisto en esto por haber desaparecido los obstáculos que se oponían a ello, Comunistas, Partido Socialista, igual a marxismo, Partido Comunista, igual a marxismo también. Marxismo más marxismo debe ser igual a Partido Único del proletariado.

El compañero Domínguez no nos dice más el Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista le espera para continuar sus deliberaciones».

El Partido

Convocatoria.—Se convoca con carácter urgente a todos los camaradas de la Federación de Trabajadores del Comercio de Valencia para la reunión que habrá de celebrarse hoy miércoles, a las siete treinta de la tarde, en el domicilio de nuestro Comité Provincial.

Interesa la asistencia de todos los camaradas para que escuchan el informe que pronunciará el camarada Pulgar, de la Comisión Nacional de Trabajo.—La Comisión Sindical.

Convocatoria.—El viernes, 19 del actual, a las diez de la mañana y en el salón de actos del Comité Provincial, se celebrará una asamblea de activistas agrarios, a la que deberán asistir, sin excusa ni pretexto alguno, todos los responsables agrarios de las comarcas de la provincia y de los sectores de la capital.

Informarán: Juan Martínez Fuentes, responsable agrario y miembro del Secretariado de nuestro Comité Provincial.

José Gilve, miembro de nuestro Comité Central y de la Comisión Agraria del mismo.

Conferencia.—Para mañana jueves, día 18 de agosto, a las diez treinta de la tarde, a cargo de José Cubelo Terrante, de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, sobre el tema: «El derrumbamiento del Ejército alemán en 1918».

Se encarece la asistencia de todos los militantes y se invita a todos los antifascistas.—El Secretariado.

Convocatorias

Sindicato Provincial de Maestros (F. E. T. E.).—Se convoca a todos los maestros nacionales de Valencia (capital) y anejos a una asamblea distrital, que tendrá lugar el próximo viernes, día 19, a las diez de la tarde, en el local de la plaza de los Caballeros, número 2, para tratar de la organización definitiva de esta Sección distrital.—Por el Comité Ejecutivo: El secretario general, Vicente Uribe.

Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia (U. G. T.).—Se convoca a asamblea general extraordinaria para mañana, jueves, día 18 del actual, a las seis treinta de la tarde, para dar cuenta del informe sobre las Asambleas Nacionales de Prensa celebrada en Barcelona.

El presidente del Consejo recibió la visita del de la Generalidad

Barcelona, 16.—El presidente del Consejo, doctor Negrín, recibió esta mañana, en su residencia particular, la visita del presidente de Cataluña, D. Lluís Companys, al que acompañaban algunos consejeros de la Generalidad. Por la tarde han visitado al jefe del Gobierno, también en su residencia, los ministros de Hacienda, Sr. Méndez Aspe; el sin cartera, Sr. Girál; el de Obras Públicas, Sr. Velazco; y el de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos.

Posteriormente, el Sr. Negrín estuvo conferenciando con los ministros socialista y comunista, Sr. Gómez Sáenz y Alvarez del Vayo.

Poco después de las cinco de la tarde, el presidente del Consejo abandonó su residencia, dirigiéndose a la del presidente de la República.—Fébus.

SE CELEBRA EN BRUSELAS EL CONGRESO ANUAL DE LOS “JOVENES GUARDIAS SOCIALISTAS UNIFICADOS”

La defensa de España agrupa a la juventud belga

Bruselas, 16.—Los Jóvenes Guardias Socialistas Unificados han organizado su Congreso anual, que se celebra en la región del Centro de la provincia de Heilou.

La Casa del Pueblo ostenta, en su fachada, el retrato de algunos jóvenes belgas, caídos en la lucha por la libertad en España y grandes carteles con la inscripción: «No pasarán».

En el mitin celebrado el sábado por la noche, la emoción dominó a la concurrencia cuando Zolacain, delegado de la U. G. T. de España, dedicó los frutos obtenidos como resultado de la unidad del pueblo, que ha permitido realizar nuestra resistencia frente a los ataques del fascismo. Fustigó a la No Intervención y terminó recomendando la urgente constitución de la más estrecha unidad obrera.

El domingo por la tarde, después de un magnífico festín, se celebró un desfile, integrado por un millar de jóvenes, cuyo pensamiento predominante se expresaba en sus gritos de: «Evela a España». Muchos grupos llevaban grandes telas para realizar colectas a favor de España. Grandes pancartas, reclamaban ayuda para España y en ellas se protestaba contra el supuesto reconocimiento de Burgos.

Una delegación de antiguos combatientes de las Brigadas Internacionales fue aclamada con gran entusiasmo.

Godefroy, secretario nacional de las Juventudes, manifestó en su discurso: «En todos los países hay gentes amigas de extranjero, que ayudan a preparar las invasiones desde el interior. El fascismo es el enemigo público número uno. Nuestras fuerzas deben ser encaminadas a la lucha contra el fascismo y por el socialismo. Es urgente preparar la batalla contra los enemigos de la paz».

Vandellvé, después de fustigar al socialismo nacional, dijo: «El primer ministro ha declarado que el reconocimiento de Burgos es del todo, desde el punto de vista económico. Si, es del todo. Más del todo aun desde el punto de vista político.

Reconocer a Burgos sería una traición.—A. I. M. A.

FORMACION NACIONAL

LA AYUDA DE ALMERIA A VALENCIA

16.—Continúa con enorme entusiasmo la preparación de herramientas y útiles de fortificación para el Frente Popular para ayudar a Levante. Recientemente se han enviado a la capital levantina de varios pesos; 73 barrenas, 176 palas, tres fraguas, tres bancos de taller, cuatro de mano de hierro, 338 picos, 1.000 kilos de numerosos rollos de cobre, hojas de sierra, etc.—Febus.

EL HEROICO SARGENTO DE AVIACION RUBEN GOMEZ

16.—Todos los periódicos dedican elogios a la heroica actuación de las últimas hazañas de nuestra aviación.

Una vez más el enorme valor de los aviadores, que no dudan en perder la vida por la independencia de España. Por encima de sus heridas queda la figura del sargento Ruben Gomez, herido de muerte, agonizante ya, sólo por el pensamiento: devolver intacto su aparato, en el lugar de donde partió, que acredita esta admirable página de heroísmo y triunfo de "Gloriosa".—Febus.

NECESITAMOS UNA RETAGUARDIA LIMPIA DE TRAIADORES

16.—"El Sol" publica un comentario a las acciones de la "quinta columna". Señala que los agentes del fascismo se mueven con libertad y se organizan fácilmente por la geografía del pueblo republicano y de nuestro Gobierno.

"El Sol" publica un artículo de fondo dedicado a celebrar el L aniversario de la U. G. T., y dice que ha sido para la sindical piedra de toque y de enseñanzas.

VOLADURA DE UNA MINA EN LOS FRENTE DEL CENTRO

16.—Esta mañana se sintieron en Madrid los efectos de la voladura de una mina en el frente. No se oyó explosión alguna y, sin embargo, la caída de los edificios fué enorme, mayor que en voladuras habidas en otras ocasiones, se supone que la carga de la de esta mañana era considerable, y que el sitio donde ha tenido lugar dicha voladura está situado en la parte más alejada del frente. Para dar una idea de la vibración registrada por la voladura, bastará decir que las lámparas se oscilaron en movimiento de péndulo durante segundos.—Febus.

UN CONCURSO CULTURAL DE LA 67 BRIGADA

16.—El mando de la 67 Brigada Mixta ha convocado, por mediación del Comisariado y por iniciativa del Socorro Rojo Internacional, un concurso cultural para premiar los ocho mejores artículos sobre los temas UNIDAD y SOLIDARIDAD. Se celebró con gran entusiasmo al mismo tiempo un concurso de dictado y la Comisión dictaminadora, compuesta por un mayor jefe, un capitán, un teniente, un soldado y un comisario accidental y un miliciano de la Cultura emitido ya el fallo. Los artículos premiados son los siguientes.—Febus.

LA AYUDA DEL PUEBLO FRANCÉS A ESPAÑA

16.—Invitados por el Comité Ejecutivo del Socorro Rojo, han asistido a una comida íntima los camaradas José María, tesorero de la C. G. T. de Orán; Tomás Tato, jefe del Consulado de España en Orán; Pedro Galiano, jefe general de la evacuación de la Zona Central; González, delegado de la evacuación de Madrid, y funcionarios de la Junta de Evacuación, que están realizando los trabajos oportunos para evacuar a Orán miles de niños españoles, que serán acogidos por el Gobierno.—Febus.

EL S. B. I. SALUDA A LOS HEROES DE LA "GLORIOSA"

16.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España ha dirigido el siguiente telegrama al Comisariado de las Fuerzas del Aire: "El S. B. I. desea que haga llegar suersas «Gloriosas», en especial a los aviadores que han escrito tan brillante página de la aviación, felicitación entusiasta Comité Ejecutivo del Socorro Rojo español, en nombre de sus cientos de miles de miembros. Como homenaje póstumo heroico sargento Ruben Gomez, acordó constitución grupos su nombre todas las Fuerzas del Aire".—Febus.

EL ORDEN EN LA RETAGUARDIA MADRILEÑA ES COMPLETO

16.—El Cuerpo de Vigilancia y Seguridad ha estado prestando un servicio intenso. La Comisaría General manifestaron a los informantes que la tranquilidad ha sido y continúa siendo absoluta. El orden que impera en la retaguardia revela la eficiencia de la labor policíaca.—Febus.

LA SUSCRIPCION MADRILEÑA PRO EVACUADOS DE LEVANTE

16.—La cifra total de lo recaudado hasta el día 16 en la suscripción abierta pro evacuados de Levante, asciende a 1.185.206,12 pesetas. Entre los últimos recaudados figura uno muy importante de Agua, Gas y Electricidad.—Febus.

ENEMIGOS DEL REGIMEN, CASTIGADOS

16.—Los Tribunales Especiales de Guardia han condenado a Casiano Pino y a Salvador Pintos, a las penas de seis y dieciocho años de internamiento, respectivamente. Los Tribunales Populares han absuelto a Tomás Luque, a Inocente Alvarez y Ramiro Matarrán, acusados de desafección al régimen.

SE CONSTITUYE LA COMISION PERMANENTE DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona, 16.—Se ha constituido la Comisión Permanente de Defensa Nacional. La integran, como presidente, D. Luis de Araquistain; vicepresidente, don Manuel Alonso; secretario, D. Manuel Muñoz Martínez, y secretario adjunto, D. Manuel Suárez Picayo.—Febus.

Disposiciones oficiales

CONCESION DEL DISTINTIVO DEL VALOR A HEROICOS COMBATIENTES DEL SECTOR ESTE

Barcelona, 16.—La "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones:
Justicia.—Orden convocando concurso para cubrir plazas vacantes en la Audiencia de Guadalajara y en la de Valencia.
Defensa Nacional.—Dictando disposiciones que permitan el normal desenvolvimiento del Comité Central de Evacuados.
Barcelona, 16.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional publica las siguientes disposiciones:
Resolviendo que en los destinos de jefes, oficiales, soldados y soldados, cuya adjudicación no sea de la competencia de la Junta de Mandos, se apliquen las normas que se especifican.
Concediendo el distintivo del Valor al segundo Batallón de la 13 Brigada Mixta, por el gran espíritu militar demostrado en el desarrollo de las operaciones realizadas a rudo el río Ebro, asegurando el éxito de las mismas.
Idem id. al primer Batallón de la 14 Brigada Mixta, por haber sostenido duros combates, demostrando su valentía y decisión en lucha frente al enemigo en el sector de Amposta.
Idem id. al Batallón de la D. E. C. A. por la actividad demostrada en sus operaciones del Ebro.
Idem id. al Batallón de Puentes núm. 2, por la entereza y ejemplar observada en los trabajos de construcción de puentes durante las operaciones en el sector de Ascó.—Febus.

VALENCIA

¿Dónde están las patatas?

Una vez más se ha repetido el fenómeno de la escasez de patatas en Valencia, con ciertas características que agravan el hecho.

Había—hay—una cantidad de patatas suficiente para abastecer el mercado durante un período de tiempo. La tasa se había establecido con tanta largueza, con tanta generosidad, que muchos vendedores las expendían a precios inferiores al mercado. El hecho es significativo y merece ser destacado.

Mas los grandes agiotistas, los tiburones del mercado, no estaban satisfechos con la cantidad que se establecía por parte de unos expeditores honrados. Se propusieron negociar con los comerciantes de conciencia. ¿De qué medios dispusieron? No sabemos. El hecho es que consiguieron elevar el precio de este producto y que se vendiera a uno superior al marcado por las autoridades con tanta generosidad.

Anteayer, las patatas se expendían a precios más caros del precio legal, y las autoridades, conscientes de su misión, dieron las órdenes oportunas para cortar el abuso y obligar a respetar la tasa establecida. Y como venganza de los agiotistas, ayer apenas hubo patatas en el mercado; vendieron en pequeñas cantidades, a descomulgados precios, ocasionando a los compradores todo género de molestias.

El agiotismo y el sabotaje al pueblo son hechos en este caso. Ahora, las autoridades no pueden dudar. Basta ya de advertencias. Un plan para la patata y una cadena para los culpables, y la regulación del género. Esta es medida procedente y justa.

Gobierno Civil

REGRESO DEL GOBIERNO CIVIL

Ha regresado de Barcelona, posesionándose en el despacho oficial, el gobernador civil, camarada Conejero, cuyas primeras frases, después de su llegada, han sido de caluroso elogio para la actuación de su sustituto, el presidente del Consejo Provincial, camarada Juan Murria.

El gobernador regresa muy satisfecho de su estancia en Barcelona, donde ha asistido a las sesiones del Consejo Nacional del Partido Socialista.

También ha gestionado durante su estancia en Barcelona el camarada Molina Conejero, varios asuntos de interés para Valencia, que trae ya completamente satisfactoriamente resueltos.

El gobernador ha recibido la visita del comandante Batallón de Zapadores del XIX Cuerpo de Ejército, acompañado de una Comisión de soldados, que le ha entregado de 10.896,75 pesetas, producto de una colecta voluntaria entre los componentes del Batallón.

A LOS CONSUMIDORES DE ELECTRICIDAD

El prolongado estiaje obliga a las empresas suministradoras con grandes dificultades para sostener los servicios.

A fin de asegurar las necesidades preferentes de la industria, de la Sanidad y la de otras actividades que no pueden quedar desatendidas, he dispuesto las siguientes medidas:

Primera. Suspensión de prestación de nuevos servicios para calefacción o usos domésticos.

Segunda. Facultar a las empresas para suministrar el servicio, sin otro trámite, a todo abonado que presente receptores no declarados en la póliza-contrato, sin perjuicio de las sanciones que la autoridad gubernativa estime procedentes adoptar en estos casos.

Tercera. Sanción gubernativa, además de las administrativas o judiciales procedentes, a quienes cometan fraude de electricidad, facultándose también a las empresas para que puedan suspender el servicio cuando se trate de abonados defraudadores.

Lo que se hace público para general conocimiento. Valencia, 16 de agosto de 1938.—El gobernador civil.

UNA PRUEBA MUY DIFÍCIL DE LA UNION DE LA RETAGUARDIA CON EL EJERCITO

Ya ha dado comienzo a sus trabajos la sección del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Valencia, denominada "¿Qué quieres, soldado; qué necesitas?"

El comienzo de su labor ha sido un éxito. Cuenta con el apoyo moral y material de numerosas personas y particulares han sido requeridas para que no podía ocurrir de otra manera al ser conocida para el cual se crea esta sección.

Afortunadamente no cae en terreno baldío el ejemplo magnífico de heroísmo, abnegación y sacrificio que nuestros bravos luchadores del Ejército están dando pruebas a diario. Aprecia perfectamente la retaguardia estos actos y sintiendo al unísono el deseo de conseguir echar pronto de nuestros territorios a los invasores y con la misma fe inquebrantable en la victoria que ellos, no duda en formar un solo bloque de españoles a los que une un mismo ideal y, por lo tanto, presta su ayuda a esta sección, creada por la Agrupación de Mujeres Antifascistas con objeto de poder atender pequeñas necesidades de los combatientes, que, aunque pequeñas, hacen de la vida en las trincheras les sea más amable, no sólo por el bienestar que les reporta, sino porque esos objetos llegan a ellos desde la retaguardia a través de unas mujeres conocedoras de la misión que en esta guerra les cabe desempeñar, y que no regatean esfuerzos y trabajos para realizarlos, les dicen de la unidad y vez mayor de la retaguardia con el Ejército.

La sección no solamente está atenta a la intensificación de la producción en todos sus aspectos para que nada le falte sino que también se ocupa de los pequeños detalles de ahí el éxito magnífico que la iniciativa lanzada por esta Agrupación de crear la sección "¿Qué quieres, soldado; qué necesitas?" ha tenido y que no dudamos en aumento conforme sea más conocida por todos.

S. R. I.

Madrid

Nuestro Comité Ejecutivo Nacional ha reanunciado sus actividades en la capital de la República. Las orientaciones nos dice cómo en la mayoría de las zonas de nuestra España leal es reforzada la solidaridad con la colaboración de S. R. I. A. La sección empieza a confirmarse en esta gran obra de ayuda, única organización que se hallaba parada; esperamos no se dejen aguardar los resultados en bien de España y de nuestra República.

Valencia

En este mes pasado de julio el Comité Provincial de Valencia ha desarrollado una gran actividad con el objeto de hacerles pasar un rato agradable a los camaradas del frente en las horas tenidas de descanso habiéndose celebrado TREINTA Y SIETE fiestas en la provincia; TRES, en la capital, y a la vez se han dado DOCE dedecados a los refugiados y a las Colonias infantiles.